ученые, члены Российского исторического общества, Российского военно-исторического общества.

По итогам круглого стола было принято решение провести в 2017 году Всероссийскую научно-практическую конференцию с рабочим названием «100 лет Великой российской революции: осмысление во имя консолидации».

В состав оргкомитета по проведению конференции войдут Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, председатель Российского исторического общества, доктор экономических наук Сергей Нарышкин; Министр культуры Российской Федерации, председатель Российского военноисторического общества, доктор политических наук, доктор исторических наук Владимир Мединский, первый заместитель Министра культуры Российской Федерации Владимир Аристархов; генеральный директор ГЦМСИР, кандидат политических наук Ирина Великанова; директор Института всеобщей истории РАН, доктор исторических наук, академик РАН Александр Чубарьян; директор Института российской истории РАН, доктор исторических наук Юрий Петров; директор Государственного архива Российской Федерации, доктор исторических наук, профессор Сергей Мироненко; директор Российского государственного архива социально-политической истории, доктор исторических наук Андрей Сорокин; начальник Управления регистрации и архивных фондов ФСБ России Василий Христофоров; ректор МГИМО (У) МИД России, кандидат исторических наук, доктор политических наук, академик РАН Анатолий Торкунов; ректор МГИМО (У) МИД России, кандидат исторических наук, доктор политических наук, академик РАН Анатолий Торкунов; ректор РГГУ, доктор исторических наук, профессор, член-корреспондент РАН Ефим Пивовар; исполнительный директор Российского военноисторического общества Андрей Назаров.

Завершая работу круглого стола, его участники приняли за основу текст обращения к общественности. В нем, в частности, говорится:

«Великая российская революция 1917 года навсегда останется одним из важнейших событий XX века. Невозможно отрицать тот факт, что попытка построения на земле нового справедливого общества решающим образом изменила пути исторического развития России и оказала громадное влияние на прогресс народов всей планеты.

События 1917 года имели глубокие корни в истории нашего государства. Найти в настоящем мире ответы, куда и зачем мы идем, в чем наша ответственность за положение дел в современной России, невозможно без анализа истоков великого излома 1917 года.

Всестороннее и объективное изучение Великой российской революции и Гражданской войны помогает нам осознать трагичность раскола общества на противоборствующие стороны, понять важность для России сильной государственной власти, поддерживаемой всеми слоями населения страны. Мы должны помнить уроки прошлого и предотвращать внутренние конфликты, способные превращаться в острейшие социальные и межнациональные столкновения, разрывающие и губящие страну.

Чтобы двигаться дальше, нам необходимо с уважением отнестись к обстоятельствам, толкнувшим действующих лиц 1917 года занять ту или иную позицию. Нельзя постоянно делить предков на однозначно правых и виноватых, ведь каждая сторона по-своему понимала, как добиться процветания Родины и лучшей жизни на земле. Дань уважения предкам — лучшее средство для идеологического примирения, стимул для нового витка духовного развития, без которого немыслимо достойное существование нашего народа...»